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PROTOKÓŁ Nr XIX/2016
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 16 listopada 2016 r.
 
O godz. 900 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Zofia Rudkowska otworzyła obrady XIX sesji Rady Gminy Tyrawa
Wołoska w kadencji 2014-2018.
PROTOKÓŁ Nr XIX/2016
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska
z dnia 16 listopada 2016 r.
 
O godz. 900 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Zofia Rudkowska otworzyła obrady XIX sesji Rady Gminy Tyrawa
Wołoska w kadencji 2014-2018.
 
Witając:
Wójta Gminy – Pana Jana Chowańca
Skarbnika Gminy – Panią Barbarę Biskup-Nitka
Sekretarza Gminy – Pana Mariana Kurasza
Radcę Prawnego – Panią Faustynę Krasulak
 
Panie i Panów radnych obecnych na sesji :
 

Maciej Batorski1.
Stanisław Białecki2.
Ireneusz Bobyk3.
Teresa Brzeżawska – Juszczak4.
Zenon Bodnar5.
Ryszard Burzyński6.
Tomasz Czapor7.
Grzegorz Jasiński8.
Janusz Nitka9.
Zofia Rudkowska10.
Jolanta Tomaszewska11.
Tomasz Wołoszyn12.

 
Nieobecni radni:
1. Anna Kuzicka-Maniawska
2. Daniel Łukasz Bilański
3. Stanisław Chabko
 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.
oraz sołtysów wsi :

Tyrawa Wołoska – Pana Stanisława Jarzynę1.
Rakowa – Panią Bożenę Drzyzgę2.
Siemuszowa – Pana Stanisława Górniaka3.
Hołuczków – Pana Mirosława Kozłowskiego4.

Lista obecności stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
 
Przewodnicząca obradom sesji przedstawiła proponowany porządek obrad sesji:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.1.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji RG.2.
Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami RG.3.
Interpelacje i zapytania radnych.4.
Podjęcie uchwał:5.

w sprawie zmiany w budżecie Gminy Tyrawa Wołoska na rok 20161.
(projekt uchwały nr XIX/120/16)
w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych |2.
(projekt uchwały nr XIX/121/16)

http://archiwum.bip.tyrawa.pl/?c=mdTresc-cmPokazTresc-303-1392&amp;printXML=true


Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości (projekt uchwały3.
nr XIX/122/16)
w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tyrawa Wołoska4.
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami uprawnionymi
do prowadzenia działalności pożytku publicznego na rok 2017” (projekt uchwały nr XIX/123/16)
w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia5.
w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy
Tyrawa Wołoska (projekt uchwały nr XIX/124/16)

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2015/161.
w Zespole Szkół w Tyrawie Wołoskiej.
Odczytanie protokołu z kontroli jednostek organizacyjnych Gminy Tyrawa Wołoska2.
Odczytanie pisma w sprawie dzierżawy.3.
Dyskusja.4.
Wolne wnioski i zapytania.5.
Zakończenie sesji.6.

 
****************************************************************
Ad.1/  Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, iż rada jest  władna do podejmowania prawomocnych
uchwał. Rada Gminy Tyrawa Wołoska liczy 15 radnych, obecnych na sesji 12 radnych (dwoje radnych zgłosiło spóźnienie).     
****************************************************************
Ad.2/  Rada nie wnosiła żadnych zmian do porządku obrad.
Porządek obrad przyjęty jednogłośnie przy 11 głosujących.
Referent UG Urszula Wisłocka przeczytała protokół z XVIII sesji nadzwyczajnej
z dnia 27 września 2016 r.
Protokół Nr XVIII/ 2016 z dnia 27 września 2016 r. przyjęto jednogłośnie przy 11 głosujących.
Następnie został odczytany protokół z XVII sesji z dnia 13 września 2016 r.
Protokół Nr XVII/2016 z dnia 13 września 2016 r. przyjęto jednogłośnie
przy 11 głosujących.
****************************************************************
Ad.3/  Wójt Gminy Pan Jan Chowaniec  przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami Rady Gminy  tj. od 14
września  2016r. do 15 listopada 2016 r., w tym z realizacji uchwał Rady Gminy oraz z informacji o realizowanych projektach.
W okresie pomiędzy sesjami zostały wydane następujące zarządzenia:
-  9 zarządzeń w sprawie zmian w budżecie Gminy Tyrawa Wołoska;
-  w sprawie gospodarowania drukami ścisłego zarachowania z zakresu rejestracji stanu cywilnego w Urzędzie Gminy Tyrawa
Wołoska;
- w sprawie powołania komisji do spraw brakowania druków ścisłego zarachowania
z zakresu rejestracji stanu cywilnego;
- w sprawie udziału Gminy Tyrawa Wołoska w wojewódzkim treningu systemu wykrywania i alarmowania w ramach
wojewódzkiego ćwiczenia kompleksowego Obrony Cywilnej pn. „Bieszczady 2016”; Pracownicy biorący w tym udział muszą
mieć dostęp do informacji niejawnych, wydany przez Agencję Bezpieczeństwa Wewnętrznego;
- w sprawie powołania członków komisji przetargowej do wyceny ofert
w postępowaniu prowadzonym w trybie zamówienia ofertowego;
- w sprawie wprowadzenia „Regulaminu udzielania zamówień publicznych, których wartość szacunkowa nie przekracza
wyrażonej w złotych równowartości 30.000,00 euro netto”;
-  w sprawie wprowadzenia instrukcji dotyczącej zasad poboru oraz egzekucji opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi;
- w sprawie wyznaczenia nauczyciela z Zespołu Szkół w Tyrawie Wołoskiej na zastępstwo za Dyrektora placówki. W
przypadku nieobecności Dyrektora obowiązki takie będzie pełnić Pani Krystyna Kwolek;
-  w sprawie wyznaczenia koordynatora gminnego do nadzoru przygotowań publicznych urządzeń zaopatrzenia w wodę i
funkcjonowanie w warunkach specjalnych – koordynatorem jest Pani Ewa Dudka;
-  w sprawie przeprowadzenia egzaminu kończącego służbę przygotowawczą;
-  w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia przetargu  na sprzedaż drewna;
-  w sprawie powołania komisji do odbioru końcowego inwestycji pn.: „Remont dróg dojazdowych do gruntów rolnych w
miejscowości Hołuczków, Tyrawa Wołoska
i Siemuszowa. W skład każdej komisji oprócz pracowników, inspektora wchodzą sołtysi z poszczególnych wsi;
-  w sprawie opracowania projektu budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2017 rok
i wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017- 2023;
Zostały podjęte działania związane z przeniesieniem pomnika z „Agronomówki” pod Urząd Gminy Tyrawa Wołoska. Firma
SKANSKA bezpłatnie przeniesie pomnik w tym roku - jeżeli nie będzie mrozu.
Gmina dysponuje projektem, pozwoleniem na przeniesienie oraz pozwoleniem
od Instytutu Pamięci Narodowej. Koszty, jakie będzie musiała ponieść gmina
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to koszty nowej tablicy.
W sprawie  wkładu w wysokości 1 500.000,00 zł do szkoły- jeżeli Gmina otrzyma kwotę 1 000.000,00 zł będzie ogłoszony
przetarg. Pan Wójt poinformował, że otrzymał zgodę z Urzędu Marszałkowskiego na przesunięcie terminu rozpoczęcia
inwestycji
z 1.10.2016 r. na dzień 1.03.2017 r. Zakończenie 30.03.2018 r. Pan Wójt poinformował również o spotkaniu zorganizowanym
dzięki Posłom – Panu Bogdanowi Rzońca oraz Panu Piotrowi Uruskiemu, w Ministerstwie Oświaty z Dyrektorem Panem
Sławomirem Adamcem. Prawdopodobnie z Urzędu Wojewódzkiego Gmina może otrzymać 50% dofinansowania a 50% Gmina
będzie musiała zabezpieczyć sama.
Kolejną sprawą związaną ze Szkołą jest budowa zbiornika przeciwpożarowego. Termin był przesunięty na 3 lata. Pan Wójt
spotka się w tej sprawie z przedstawicielem Państwowej Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sanoku. Koszt
około 150 000,00 zł. Możliwe, że pieniądze te zostaną pozyskane z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i
Gospodarki Wodnej, z ochrony przeciwpożarowej, plus wkład własny.
W wyniku zapytania ofertowego na zakup wyposażenia i sprzętu sportowego dla Zespołu Szkół w Tyrawie Wołoskiej została
wyłoniona firma MTB Group Sp. J.
z Myślenic, na kwotę 51 017,94 zł – termin realizacji do 30.11.2016 r. Została podpisana stosowna umowa. Pan Wójt
sprostował również informację, która pojawiła się
w poprzednim protokole, że nabór będzie wykonywał ZEAS – naborem zajmuje się Gmina, ponieważ to Gmina otrzymała
dofinansowanie na wyposażenie Sali. Zostały zamówione również szafki do szatni. Wszystkie zakupy są uzgadniane z Panią
Dyrektor oraz z Panem Kierownikiem ZEAS-u.
W szkole zostały przeprowadzone dwie kontrole. We wrześniu Urząd Kontroli Skarbowej kontrolował jednostkę w sprawie
wykorzystania subwencji na uczniów niepełnosprawnych. Kontrola rozpoczęła się we wrześniu a zakończyła 15 października
– ewaluacja problemowa, raport od Pani Kurator został przesłany do Wójta. Istnieją pewne zalecenia, ale kontrola wypadła
korzystnie na rzecz Szkoły Podstawowej.
W dniu 3.11. 2016 r. ogłoszone zostało zapytanie ofertowe na wykonanie dokumentacji projektowej dla zadania pn.:
„Budowa oświetlenia ulicznego w miejscowościach położonych na terenie Gminy Tyrawa Wołoska.” Dokumentacja ma być
przygotowana dla 3 odcinków w miejscowości Rozpucie, 5 odcinków w miejscowości Tyrawa Wołoska oraz 1 odcinka w
miejscowości Hołuczków. Rozstrzygnięcie odbędzie się 18.11.2016 r.
W dniu 9 listopada 2016 r. został ogłoszony przetarg na sprzedaż drewna wielkowymiarowego pozyskanego z działek: nr 257
w Siemuszowej w ilości: Buk – 57,23m3, Sosna – 20,57m3; dz. nr 709 w Rozpuciu w ilości: Buk – 90,95m3, Jodła – 87,83m3 oraz
z dz. nr 369 w Hołuczkowie ilości: Buk – 76,12m3. Ceny wywoławcze dla poszczególnego drewna: Buk: 250,00 zł netto, Sosna:
280,00 zł netto oraz Jodła: 300,00 zł netto. Rozstrzygnięcie przetargu ofertowego odbędzie się 17.11.2016r.
Zostało ogłoszone zapytanie ofertowe na odśnieżanie dróg gminnych
i powiatowych na terenie Gminy Tyrawa Wołoska na sezon 2016/2017.
Rozstrzygnięcie zapytania ofertowego – 24.11.2016 r. Późne ogłoszenie przetargu związane jest z późnym zawarciem
Porozumienia z Powiatem Sanockim.
Została rozliczona dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska
i Gospodarki Wodnej na odbiór wyrobów zawierających azbest. Odbiór wyrobów zawierających azbest  będzie
przeprowadzany cyklicznie co roku. Do końca lutego do WFOŚiGW będą składane wnioski na dofinansowanie związane z
usuwaniem azbestu.
Został przedłużony termin rozliczenia dotacji na modernizację dróg rolniczych do 10.12.2016r. Do końca listopada zostaną
odebrane drogi w Siemuszowej, Hołuczkowie i Tyrawie Wołoskiej. Łączny koszt modernizacji dróg wynosi: 42.852,02 zł.
Na Gminę Tyrawa Wołoska zostały nałożone kolejne kary przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska – dla
oczyszczalni W-1 w Hołuczkowie w kwocie: 1.096,00 zł oraz dla oczyszczalni w Hołuczkowie w kwocie 4.598,00zł. W dniu
07.11.2016r. wpłynęły do Urzędu kolejne terminy rozpraw w sprawie przekroczeń na oczyszczalni „Agronomówka” w Tyrawie
Wołoskiej. W Starostwie Powiatowym w Sanoku zostały złożone wnioski o pozwolenie na budowę oczyszczalni w Hołuczkowie
oraz w Tyrawie Wołoskiej. Zgodnie z kosztorysem inwestorskim koszt rozbiórki oraz budowa oczyszczalni w nowej lokalizacji
w Tyrawie Wołoskiej będzie wynosić: 356.539,99zł. Natomiast „Przebudowa (modernizacja) czterech oczyszczalni na trzy
przepompownie
i jedna główną oczyszczalnie w Hołuczkowie” zgodnie z kosztorysem inwestorskim wynosić będzie: 695.734,30 zł.
Do 15.12.2016 r. zostaną podpisane protokoły przekazujące Świetlice Wiejskie na rzecz GOK z dniem 1.01.2017 r. W
miejscowości Rakowa prowadzone są rozmowy w sprawie utworzenia dziennego pobytu osób starszych.
Odbyły się dwie uroczystości. W dniu 11.11.2016 r. uroczystość patriotyczna organizowana przez GOK, Szkołę oraz księży. W
tym miejscu Pan Wójt podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w organizację i przebieg uroczystości. Natomiast
13.11.2016 r. odbyło się wręczenie medali za długoletnie pożycie małżeńskie.
Sala gimnastyczna jest już oddana. Regulamin ustala użytkownik – Dyrektor Pani Lucyna Wota. Będą zamontowane
elektryczne przegrody.
****************************************************************
Ad.5/  Interpelacje i zapytania radnych
Radna Pani Jolanta Tomaszewska zapytała, czy jest możliwość zabezpieczenia drogi barierkami na drodze gminnej w
miejscowości Hołuczków? Jest ślisko
i nie znajduje się tam żaden pojemnik z piaskiem.
Radny Pan Ireneusz Bobyk zapytał, jak zakończyła się sprawa firmy, która wykonywała projekt na termomodernizację i



Protokoły z sesji

Protokoły z sesji

wykonała to źle.
Pan Wójt odpowiedział, że zostało podpisane Porozumienie – w sytuacji,
gdy będzie ogłoszony nabór - projekt będzie wykonany za darmo, w ramach poprzedniej umowy.
Pan Radny Ireneusz Bobyk zadał również pytanie, kto decyduje o wyjeździe busa służbowego.
Pan Wójt odpowiedział, że jako kierownik jednostki odpowiada za wyjazdy busa służbowego.
Pan Sekretarz dodał, że bus służy przede wszystkim osobom, które są dowożone
na rehabilitację.
Radny Pan Maciej Batorski zadał pytanie dotyczące odśnieżania - kiedy będzie wiadomo, jak to będzie wyglądało i gdzie
należy to zgłaszać ?
Pan Wójt odpowiedział, że rozstrzygnięcie zapytania ofertowego na odśnieżanie dróg gminnych i powiatowych na terenie
Gminy Tyrawa Wołoska odbędzie się 24.11.2016 r. Wyjazdy w sprawie odśnieżania należy zgłaszać do Wójta. Radni powinni
otrzymać informacje na temat procedury odśnieżania dróg na pocztę e-mail, bądź
w formie papierowej.
Przewodnicząca Pani Zofia Rudkowska zapytała, jak wygląda sprawa sali gimnastycznej, która 15.10.2016 r. miała być
oddana?
Pan Wójt odpowiedział, że sala jest już oddana i można z niej korzystać. Szczegółowych informacji udziela Referat
Infrastruktury Inwestycji i Gospodarki Gruntami.
Przewodnicząca Zofia Rudkowska zadała również pytanie dotyczące kładki oraz chodnika przy Szkole. Była już o tym mowa
kilkakrotnie na poprzednich sesjach. Była mowa również o przekazaniu tego terenu. Natomiast Rada już wcześniej wyraziła
na to zgodę.
Pan Wójt poinformował, że nie ma w tej kwestii żadnego problemu ale musi wystąpić do GDDKiA o wyznaczenie
przedstawiciela do reprezentowania w sprawie podpisania umowy – aktu przekazania dla nich tego terenu. Wówczas GDDKiA
ujmuje to
w zadanie. Natomiast Gmina ujmuje w zadanie własne tylko budowę kładki.
Pan Wójt poinformował, że dużym problemem są stany prawne, a przede wszystkim stany prawne dróg. Istnieją duże
rozbieżności pomiędzy tym, co przedstawiają mapy,
a tym, gdzie w rzeczywistości w terenie biegną niektóre drogi.
Radna Pani Brzeżawska-Juszczak zapytała, którzy pracownicy byli wysłani
na szkolenie „Bieszczady 2016”.
Pan Wójt odpowiedział, że szkolenie „Bieszczady 2016” było organizowane
w Urzędzie w łączności z Powiatem, Urzędem Wojewódzkim. Pewne szkolenia
są objęte tajemnicą. Dostęp mają pracownicy, którzy otrzymali od Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego dostęp do
informacji niejawnych. Między innymi dostęp taki ma Wójt, Sekretarz, Skarbnik oraz niektórzy pracownicy.
Radny Pan Ireneusz Bobyk zapytał, czy wiadomo coś na temat przystanku
w Tyrawie ?
Pan Wójt odpowiedział, że tak, jak było ustalone obecny przystanek będzie rozebrany
a GDDKiA wykona chodnik do drogi gminnej, czyli do zjazdu na tartak. Gmina kupuje tylko wiatę przystankową. Następnie
będzie wykonany chodnik od mostu do drogi powiatowej w miejscowości Rakowa.
 Pan Wójt poinformował, że ks. Proboszcz Bober chce utworzyć Centrum Patriotyczne. Pomnik będzie miał napis „Dla
Mieszkańców.” Jest pomysł, aby właśnie przy pomniku odbywały się spotkania patriotyczne.
Radny Pan Tomasz Czapor zapytał, dlaczego sołtysi nie mają nadzoru nad mieniem wiejskim i gminnym, dokładnie sprawa
dotyczy lasu. Dlaczego nie są obecni przy odbiorze (legalizacja)? Dodatkowo sołtysi mieli mieć płacone za udział w legalizacji.
Pan Wójt odpowiedział, że pracownicy będą mieli polecenie, aby informować sołtysów o odbiorze - legalizacji. Sołtysom
będzie zapłacone za nadzór w momencie zakończenia zrywki-ścinki. Odpowiedzialność ponosi pracownik. Sołtysi natomiast
mogą w każdej chwili uczestniczyć w legalizacji.
 Radny Pan Zenon Bodnar zapytał dlaczego w sytuacji, gdy wiadomo, że część dróg może znajdować się na polach
prywatnych, a gmina nie ma pieniędzy na geodetę – dlaczego wykonywana jest droga? Żeby później nie okazało się, że
droga wykonana została na prywatnym gruncie.
Pan Wójt odpowiedział, że część kamieni granicznych jest – a w sytuacji, gdy ich brak - potrzebne jest zawarcie porozumienia
z właścicielami. Aby inwestor mógł wejść
w teren musi być zawarte porozumienie.
Radna Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak zaznaczyła, że należałoby co roku zabezpieczać określoną kwotę w celu
regulowania tych stanów prawnych.
Pan Wójt poinformował, że takie środki są zabezpieczane, jednak nie da się zrobić od razu wszystkiego. Na uregulowanie
stanów prawnych potrzeba czasu. Zabezpieczenie środków jest potrzebne w pierwszej kolejności na tereny, na których będą
realizowane drogi – czy to drogi rolnicze czy te, które będą wykonywane z Nadleśnictwem. Jednak Nadleśnictwo nie będzie
wykonywało drogi, która do niego nie należy. Należy taką drogę wówczas Nadleśnictwu przekazać. 
Przewodnicząca Pani Zofia Rudkowska powiedziała, że skoro grunt jest użytkowany przez osoby, których nie jest własnością
powinny one ponosić koszty tego użytkowania.
Pan Wójt stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem byłoby przeprowadzenie scalenia od początku. Za scalenia odpowiada
powiat. Jednak przeprowadzanie takiego scalenia nie zdarza się często. Nie jest to też sprawa prosta. Pojawia się problem w
sytuacji, gdy choćby jeden z uczestników się na takie scalenie nie zgodzi. 
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Pan Wójt w związku z wyjazdem w delegację do Rzeszowa zapytał czy delegacje mają być potwierdzane?
Przewodnicząca Pani Zofia Rudkowska odpowiedziała, że tak – delegacje należy potwierdzać w miejscu pobytu.
****************************************************************
Ad. 5/ Podjęcie uchwał:
ad.1. Skarbnik Gminy Pani Barbara Biskup-Nitka przeczytała projekt uchwały
Nr XIX/120/16 w sprawie zmiany w budżecie Gminy Tyrawa Wołoska na rok 2016
Zwiększenie środków pochodzi z tytułu wydania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.
Uchwałę Nr XIX/120/16 podjęto jednogłośnie przy 12 głosujących i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
****************************************************************
 Radny Pan Maciej Batorski przeczytał protokół z posiedzenia Komisji do Spraw Społecznych, którego tematem było wydanie
opinii w sprawie proponowanych stawek podatku na rok 2017.
Protokół z posiedzenia Komisja Spraw Społecznych, które odbyło się 4.11.2016r. stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego
protokołu.
Po zapoznaniu się z proponowaną wysokością stawek Komisja Spraw Społecznych proponuje, że należy podnieść stawki
podatkowe od nieruchomości o 5% z wyjątkiem punktu 2b (związane z prowadzeniem działalności gospodarczej) o 3% oraz
wszystkie stawki podatku od środków transportowych o 3%.
Pani Elżbieta Buczek wyjaśniła, iż Pan Wójt przygotował propozycje dla komisji podwyżek podatku o 5% i o 10%. Komisja,
mając takie prawo, ustaliła podwyżki wg swoich danych.
Pan Wójt zaapelował do Rady o przyjęcie podwyżki podatku o 5%. Zwiększenie stawki podatku tylko o 3% spowoduje
mniejsze wpływy do budżetu oraz otrzymanie mniejszej subwencji.
Radny Pan Stanisław Białecki przeczytał protokół z posiedzenia Komisji Finansów, którego tematem było wydanie opinii w
sprawie proponowanych stawek podatku od nieruchomości na rok 2017 oraz stawek podatku od środków transportowych na
rok 2017.
Protokół z posiedzenia Komisji Finansów, które odbyło się 4.11.2016 r. stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.
Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego proponuje podnieść stawkę podatku od nieruchomości o 5% za wyjątkiem
punktu 2b projektu uchwały o 3% -związane
z prowadzeniem działalności. Stawkę podatku od środków transportowych w 2017 r. Komisja Finansów proponuje podnieść o
3%.
Pani Elżbieta Buczek poinformowała, że na terenie Gminy Tyrawa Wołoska znajduje się czterech podatników posiadających
środki transportowe – w sumie mają 9 pojazdów. Podwyżka dla tych osób o 3% spowoduje wzrost dochodów o 442,00 zł –
jednak subwencja będzie niższa. Natomiast podwyżka o 5% - wzrost dochodów o 737,00 zł oraz wyższa subwencja.
Przewodniczący Komisji Finansów zgłosił wniosek o zmianę ustalenia stawek podatku od środków
transportowych  na rok 2017 rok o 3%.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie przy 12 głosujących i stanowi załącznik
Nr 6 do niniejszego protokołu.
ad.2/ Pani Elżbieta Buczek przeczytała projekt uchwały Nr XIX/121/16 w sprawie ustalenia stawek podatku od
nieruchomości na rok 2017.
Uchwałę Nr XIX/121/16 podjęto jednogłośnie przy 12 głosujących i stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.
****************************************************************
ad.3/ Pani Elżbieta Buczek przeczytała projekt uchwały Nr XIX/122/16
w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2017.
Do projektu uchwały Nr XIX/122/16 w sprawie ustalenia stawek podatku
od środków transportowych na rok 2017 wniesiono poprawkę w § 1 w punkcie 2b:
Wnosi się poprawkę do projektu Uchwały nr XIX/122/16 z dnia 16 listopada 2016 r.
w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2017 rok w § 1 w punkcie 2b z kwoty 21,22 zł na
kwotę 20,81 zł.
Poprawka do projektu uchwały Nr XIX/122/16 została przyjęta jednogłośnie przy 12 głosujących i stanowi załącznik Nr 8 do
niniejszego protokołu.
Uchwałę Nr XIX/122/16 podjęto jednogłośnie przy 12 głosujących i stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.
****************************************************************
ad.4/ Radny Pan Maciej Batorski przeczytał projekt uchwały Nr XIX/123/16
w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Tyrawa Wołoska
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami uprawnionymi do prowadzenia działalności pożytku
publicznego na rok 2017”
Uchwałę Nr XIX/123/16 podjęto jednogłośnie przy 11 głosujących (Radny Pan Grzegorz Jasiński musiał pilnie opuścić salę) i
stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.
****************************************************************
ad.5/ Radna Pani Jolanta Tomaszewska przeczytała projekt uchwały
Nr XIX/124/16 w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełnić przedsiębiorca ubiegający się
o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych
na terenie Gminy Tyrawa Wołoska.
Uchwałę Nr XIX/124/16 podjęto jednogłośnie przy 11 głosujących i stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.
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****************************************************************
Ad.6/ Sekretarz Gminy Pan Marian Kurasz odczytał informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2015/16
w Zespole Szkół w Tyrawie Wołoskiej.
Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2015/16 w Zespole Szkół w Tyrawie Wołoskiej stanowi
załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.
****************************************************************
Ad.7/ Radna Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak odczytała protokół z kontroli jednostek organizacyjnych Gminy Tyrawa
Wołoska.
Protokół z kontroli jednostek organizacyjnych Gminy Tyrawa Wołoska stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.
Dyskusja w sprawie wyjazdów służbowych /delegacji Wójta. Przewodnicząca Pani Zofia Rudkowska wyraziła opinię, że
delegacja powinna być potwierdzona w miejscu pobytu. Obowiązkiem Rady jest rozliczanie Wójta z celu oraz efektów
wyjazdu.
Radny Pan Maciej Batorski stwierdził, że Rada powinna być poinformowana
o wyjazdach służbowych ale również o zasadności tych wyjazdów. Ponieważ w sytuacji, gdy dzięki tym wyjazdom jest efekt,
np. przystąpienie do projektu czy pozyskanie środków - to takie wyjazdy są zasadne. Natomiast, gdy wyjazdów jest dużo a
efektów brak, wówczas należałoby się zastanowić nad sensem tylu wyjazdów służbowych. 
Radny Pan Zenon Bodnar powiedział, że na sesjach powinna pojawić się informacja
o wyjazdach/delegacjach służbowych Wójta. Sugerował, aby takiej informacji udzielał sekretarz Pan Marian Kurasz.
Przewodnicząca Pani Zofia Rudkowska zobowiązała Pana Wójta do tego, aby:
1. każda delegacja była opisana, uzasadniona, potwierdzona i złożona w ciągu 7 dni;
2. w sprawozdaniu, które przedstawiane jest na sesji umieszczana była informacja
o ilości wyjazdów służbowych między sesjami i ich zasadności;
3. w czasie sesji nie planował wyjazdów służbowych;
4. uczestniczył w kontroli przeprowadzanej przez Komisje, które dotyczą Jego osoby.
Rada zgłosiła to jako wniosek formalny. Wniosek został przyjęty jednogłośnie przy
12 głosujących i stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
Komisja Rewizyjna poinformowała o uwagach, które były zgłaszane przez kierowników jednostek organizacyjnych. O sytuacji,
w jakiej znajduje się biblioteka, czyli o zbyt małym pomieszczeniu i o braku innych podstawowych rzeczy, niezbędnych do
funkcjonowania.
Pan Sekretarz zauważył, że w zeszłym roku był pomysł na przeprowadzenie projektu dot. biblioteki. Jednak nie można zacząć
realizacji żadnego projektu, jeżeli nie są uregulowane sprawy własnościowe. Biblioteka ma tylko te pomieszczenia, które
użytkuje – pozostałe należą do GOK-u. Pieniądze natomiast można pozyskać tylko na biblioteki a nie na domy kultury. Jeżeli
uda się przeprowadzić sprawy własnościowe, wówczas można przystąpić do przygotowywania projektu.

****************************************************************
Ad. 9/ Odczytanie pisma w sprawie dzierżawy
Pani Przewodnicząca wyjaśniła, iż otrzymała od Wojewody Podkarpackiego pismo
w sprawie dzierżawy gruntu stanowiącego mienie gminy przez Radnego Rady Gminy Tyrawa Wołoska. Pani Przewodnicząca
zwróciła się z pismem do Pana Wójta
o wyjaśnienia dotyczące tej dzierżawy. Na podstawie tych wyjaśnień zostało sformułowane pismo oraz przygotowano
stosowne dokumenty do Wojewody. Na chwilę obecną oczekiwana jest odpowiedź od Wojewody Podkarpackiego.
****************************************************************
Ad.10/ Wolne wnioski i zapytania.
Radny Pan Stanisław Białecki zwrócił się o przekazywanie protokołów
z przeprowadzanych kontroli w Gminie – np. kontroli Urzędu Kontroli Skarbowej czy RIO. Na sesji powinny być odczytywane
zalecenia pokontrolne tak, aby była możliwość zapoznania się z nimi.
Pani Przewodnicząca poinformowała, że Radni otrzymają te informacje przed następną sesją.
Radna Pani Teresa Brzeżawska – Juszczak zapytała czy jest możliwość, aby w sesjach mogli brać udział również kierownicy
jednostek.
****************************************************************
Ad.11/  O godzinie 1344 Przewodnicząca Pani Zofia Rudkowska zamknęła       obrady XIX sesji Rady Gminy
Tyrawa Wołoska, dziękując obecnym
           za udział.
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